

23 ОКТ. 43

5

3. ПУШМИНА

Начальник областного
отдела по делам искусства

В Курске

В Курске, в здании областного драматического театра, открылся зимний сезон. Этот, казалось бы, обыденный факт, — радостное событие в жизни города, освобожденного от гитлеровских оккупантов.

До войны в Курске работали три театра, постоянно проводились филармонические концерты, была большая картинная галерея, шли занятия в музыкальном училище и музыкальной школе, функционировал Дом народного творчества, давал представления цирк. Гитлеровские орды все это уничтожили, разрушили, сожгли.

Из подвала монастыря, куда была замурована часть картин — та, которую мы не успели эвакуировать вместе с другими ценностями галереи в тыл, — гитлеровцы выкрали и увезли 43 высокохудожественных полотна. Немцы взорвали и сожгли почти все здание госцирка, Дом Красной Армии, детский театр в Курске, здания театров в Старом Осколе, Белгороде.

Восстанавливать советское искусство мы начали сразу же после освобождения Курска и области от захватчиков.

Прежде всего работники искусства с помощью местных партийных и советских организаций взялись за восстановление театра.

Здание областного театра после хозяйничанья немцев осталось без крыши, без стекол, без оборудования, целиком расхищенного или уничтоженного. Актерское общежитие при театре также было полностью разрушено. Ремонт театра потребовал огромных усилий.

И вот одним за другим на сцене курского театра стали выступать ансамбли красноармейской песни и пляски, ансамбль войск НКВД

СССР, артистические бригады, приехавшие для обслуживания частей фронта. Из Москвы к нам на гастроли был направлен Новый театр. Много концертов дал хор русской народной песни под управлением Яркова.

С жаднойстью потянулась молодежь в открывшиеся музыкальное училище и музыкальную школу. Сюда были собраны необходимые для занятий музыкальные инструменты, и частично восстановлена ночная библиотека. Сейчас здесь учатся музыке 210 человек. Силами учащихся уже дано несколько концертов по радио. Преподаватели и учащиеся часто выступают в госпиталях и фронтских частях.

Возобновили свою деятельность союзы советских художников и архитекторов. Кроме работ по оформлению города, художники Курска деятельно готовятся к выставке «Отечественная война». Выставка будет открыта в нашей картинной галерее, где сейчас заканчивается ремонт.

В Владуйках, Старом Осколе, Золотухине, Медвенке, а также и в отдельных предприятиях г. Курска начали работать около 60 художественных самодельных коллективов. Областной Дом народного творчества готовится к смуту коллективов художественной самодеятельности. В ближайшее время намечена организация из самодеятельных хорных кружков большого хора русской народной песни.

Для обслуживания сельского населения вновь создается областной передвижной театр. В ближайшее время начнет работать филармония и кукольный театр.

Возвращенный советской родиной Курск быстро восстанавливает свое хозяйство и свою культуру.

ВЕЩА

гор. Москва

23 ОКТ 1943

Открытие Курского областного драматического театра

5. КУРСК, 11 октября. (По телегр. от соб. корр.). После почти двухлетнего перерыва 9 октября возобновил свою работу Курский областной драматический театр имени Пушкина. В первый день шла пьеса Л. Леонова «Нашествие».

Театр приведен в порядок. Заново отремонтирована крыша, оборудована сцена, улучшено электроосвещение.

Коллектив театра за время эвакуации побывал в Средней Азии, Калуге и Моршанске. За это время он подготовил ряд новых постановок: «Нашествие» Л. Леонова, «Русские люди» К. Симонова, «Бессмертный» Арбузова и Гладкова и ряд других.

Для обслуживания сельского населения вновь создается областной передвижной театр. Намечено также открытие областной филармонии и кукольного театра. Сейчас в Курске работают две концертные бригады, которые обслуживают предприятия, воинские части и госпитали.